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PROGRAM
petek, 17. 4.

19:00 Sammy Baloji: Kolwezi * fotografska razstava, otvoritev * ŠB

20:00 Nastio Mosquito: S.E.F.A * performans * ŠB

22:00 Neo Muyanga: Pesmi odpora / Revolting Songs * koncert * ŠB

sobota, 18. 4.

10:00 Shared Spaces * mednarodno srečanje * SEM 

10:00 Afrokidz * delavnica afriških plesov za otroke * SB

13:00 Borut Bučinel: Fotografiranje prepovedano * fotografska razstava, otvoritev * SEM 

15:00 Exchanges with the Artists * razprava * SEM 

18:00 Faustin Linyekula: Le Cargo * ples * PTL

20:00 Marlene Monteiro Freitas: Guintche * performans * SME-EL 

21:30 Druženje z afriško glasbo * SEM

nedelja, 19. 4.

11:00 Shared Spaces * mednarodno srečanje * SEM 

11:00 Ašantska lutka * ustvarjalna delavnica za otroke * SEM

11:00 Afriški sejem * SEM 

17:00 Radouan Mriziga: 55 * ples * PTL

19:00 Boyzie Cekwana: Hej, bog!! Poslal sem ti prošnjo za klepet... / Hey Gawd!! I sent a Skype chat request... * performans * SMG 

21:00 Faustin Linyekula: Dialog IV: Moya / The Dialogue Series: IV Moya * performans * ŠB

22:30 Druženje z afriškim filmom * ŠB

ponedeljek 20. 4. 

18:00 Kapwani Kiwanga: Afrogalaktika: Kratka zgodovina prihodnosti  / Afrogalactica: A Brief History of the Future * performans * PTL 

20:00 Ula Sickle, Popaul Amisi, Jeannot Kumbonyeki Deba, Joel Makabi Tenda & Daniela Bershan: Kinshasa Electric * plesni performans * SME-EL

21:30 Druženje z afriško glasbo * SEM

torek, 21. 4.

17:00 Zgodbe iz Afrike * pogovor * THL

19:00 Mamela Nyamza: Wena Mamela * performans * PTL

PRIZORIŠČA 

ŠB = KC Španski Borci, Zaloška 61, www.spanskiborci.si 

PTL = Plesni teater Ljubljana, Prijateljeva 2, www.ptl.si

SME-EL = Stara mestna elektrarna, Slomškova 18, www.bunker.si

SEM = Lovenski etnografski muzej, Metelkova 2, upravna hiša, kavarna in ploščad, www.etno-muzej.si

SMG = Mladinsko gledališče, Vilharjeva 11, www.mladinsko.com

SB = Studio Baobab, Parmova 25, www.baobab.si

THL = Trubarjeva hiša literature, Stritarjeva 7, www.trubarjevahisaliterature.si

 
VSTOPNICE

predprodaja: 30. 3.-16. 4.

Festivalski paket (5 razliènih vstopnic): 45 eur CK Španski borci, blagajna, Zaloška 1, pon.-pet. 17:00-19:00; www.mojekarte.si

redna prodaja: 17.-21. 4.

uro pred prireditvijo na prizorišču enotna cena: 10 eur

Od vsake prodane vstopnice gre 1 evro Unicefovi akciji pomoči osirotelim otrokom v Čadu. Dobrodelni ste lahko tudi, če pošljete SMS s ključno besedo: OTROCI5 na 1919 in/ali na Afriškem sejmu posvojite Unicefovo punčko iz cunj.
UMETNIKI IN DOGODKI
17. 4. * 20:00 * SB
Nastio Mosquito: S.E.F.A.

ao, be * performans * 60 min

Poetična predstava raziskuje pojme svojskosti, identitete, prepričanja in državljanstva v naelektrenem geopolitičnem okviru.
Se Eu Fosse Angolano (Če bi bil Angolec) je konceptualno avdiovizualno/živo delo, ki na primeru sodobne družbe jasno opozarja na (ne)ustreznost in (ne)uporabnost identitete. Naslavlja vse člane »sodobnih družb« na svetu, še posebej tiste iz občestev, ki si po desetletjih notranjih nasprotij ali državljanske zaslepljenosti želijo preobrazbe. Vsebinsko ni ravno veselo, vzbuja pa upanje, da lahko zgradimo boljšo, lepšo prihodnost. Prihodnost, ki bo segla prek narodov k ljudem, posameznikom.

Nastio Mosquito si dovoli sprejemati vplive od vseh in vsega iz svoje okolice, od popkul- ture do biologije. Vizualni umetnik, performer, glasbenik, pisatelj, pesnik in izzivalec pripada generaciji neuklonljivih umetnikov mislecev. Vsebine, kot so identiteta, družba, narodi, vera, državljanstvo, obravnava strastno, silovito, tudi s humorjem, upanjem.

avtor, izvajalec NÂSTIO MOSQUITO; vizualije VIC PEREIRO; organizacija ZZZZZ

http://nastiomosquito.com/ 
17. 4. * 22:00 * SB

Neo Muyanga: Pesmi odpora/Revolting Songs

za * koncert predavanje * 60 min

Koncertno predavanje o zgodovini glasbe kot orodju osvoboditve in boja Južnoafričanov.

Neo raziskuje in odkriva arhive južnoafriške protestne pesmi; hvalnice iz kolonialne zapuščine in žalostinke dolgoletnega oboroženega upora členi in prenareja v svež zvočni zapis časa od srditosti in vojne do sklenitve miru. Stari napevi se prevračajo v nove revolucionarne ljubezenske pesmi, kajti - kakšen smisel pa ima revolucija, če se ne konča z ljubeznijo?

Sladatelj, libretist, glasbenik, pesnik in kritik, matematik in ideolog Neo Muyanga se rodi v Sowetu, od otroštva prepeva v pevskih zborih, študira italijanski madrigal v Trstu ... Avtor operete in dveh oper sodeluje s kopico umetniških skupin in ikon, kot so Royal Shakespeare Company, Paco Pena, William Kentridge. 

Neo je gostujoči umetnik pri WISER-ju in Franklinovem inštitutu za humanistiko na Univerzi Duke v Severni Karolini ter raziskovalec na UCHRI pa tudi član upravnih odborov Artscapa, Teatra Magnet in Fundacije Samro.

http://neosong.net 

18. 4. * 18:00 * PTL

Faustin Linyekula: Le Cargo

cd * ples * 55 min

Spomini, pozaba, potlačitev spominov ... Linyekula pripoveduje zgodbe že več desetletij.

Zgodbe o Kongu. O Demokratični republiki Kongo; o Zairu, Belgijskem Kongu ... kot se je pač menjalo ime države skozi zgodovino. Zgodbe o telesih, ki jih je ta zgodovina obtesala, o življenjih, zaznamovanih z nasiljem.

V predstavi Le Cargo (Tovor) Faustin obuja svoje prve spomine na umetnost in obredje. Da bi se »ponovno naučil plesati«, želi te obredne izkušnje prek gibanja, pripovedovanja, petja, ... deliti z nami.

Plesalec in koreograf Faustin Linyekula živi in dela v Kinsanganiju. Po študiju književnosti in gledališča se preseli v Nairobi, kjer soustanovi prvo sodobnoplesno skupino v Keniji, The Gaara Company. Ko se vrne v Kongo, odpre v Kinšasi in Kinsanganiju Studios Kabako, prostor plesa in vizualnega gledališča, ki izobražuje, spodbuja raziskovanje in ustvarjanje.

V okviru Studiev je doslej pripravil 12 predstav z odmevnimi gostovanji po Evropi, ZDA in Afriki. Je dobitnik glavne nagrade Sklada princa Clausa za kulturo in razvoj (2007), deluje tudi kot sodelavec KVS Teatra.

Studios Kabako je dobitnik Curry Stone Design Prize (2014) za razvojno delo v Kisanganiju.

koreografija, izvedba FAUSTIN LINYEKULA; glasba FLAMME KAPAYA, OBILO DRUMMERS; produkcija STUDIOS KABAKO/Virgine Dupray; koprodukcija CENTRE NATIONAL DE LA DANSE Studios Kabako podpira DRAC Ile-de-France/Francosko ministrstvo za kulturo in komunikacije
www.kabako.org 
18. 4. * 20:00 * SME-EL

Marlene Monteiro Freitas: Guintche

cv, pt * performans * 50 min

Ura čiste energije, skrajne intenzivnosti, zamaknjene telesnosti.

Med nekim koncertom si je Marlene za spomin skicirala pojavo in ji nadela ime Guintche: »Rasla je in rasla, postajala vse bolj neodvisna. Nič več le bergla misli, preden ta zapleše. Med skico s koncerta in Guintche ni podobnosti, druži pa ju intenzivnost.«

Ginche se ne veže niti na preteklosti niti na prihodnosti; je bitje oz. stanje sedanjosti. Isto velja za performerja in risarja. Guintche se s svojo nerazpoznavno zgradbo odziva kot voščeni kip. Topi se, strjuje, polomi, spreminja obliko ... Ohranja pa svojo naravo, ostaja »isti vosek«.

Marlene Monteiro Freitas se rodi na Kapverdskih otokih, kjer soustanovi plesno skupino Compass in sodeluje z glasbenikom Vascom Martinsom. Ko se izmojstri pri PARTS-u, ESD-ju, Fundaciji Calousta Gulbenkiana, razvije v skupnosti Cova da Moura plesni projekt »ne bomo imeli učnja, ampak vadbo plesa«.

Skupni imenovalec vseh njenih del so odprtost, neprečiščenost, intenzivnost. Med drugim sodeluje tudi z Emmanuelle Huynn, Loicom Touzejem, Tanio Carvalho in Borisom Charmatzem.

koreografija, izvedba MARLENE MONTERO FREITAS; luč YANNICK FOUASSIER; glasba JOHANNES KRIEGER, AMANDIO CABRAL: Rotcha Scribida, COOKIE, OTOMO YOSHIHIDE, ANATOL WASCHKE; posnetki CATARINA VARATOJO; produkcija P.OR.K; distribucija KEY PERFORMANCE; koprodukcija ZDB-NEGOCIO; umetniški rezidenci O ESPAQO DO TEMPO, ALKANTARA FESTIVAL; podpora RE.AL, FORUM DANQA, BOMBA SUICIDA; zahvala AVELINO CHANTRE, PEDRO LACERDA, JOAO FRANCISCO FIGUEIRA, ANATOL WASCHK 

http://cargocollective.com/marlenefreitas 
19. 4. * 17:00 * PTL

Radouan Mriziga: 55

ma, be * ples * 55 min

Navezujoč se na svoje bogate severnoafriške in evropske plesne izkušnje, Radouan preiskuje dinamiko med izvajalcem in gledalcem.

Katere podatke želi plesalec deliti z gledalcem? Naj jih bo veliko ali malo? In kaj skuša s tem doseči? Bi rad sporočilo predstave prenesel ali pustil nedorečeno?

Mriziga se v svojem solo plesu ves čas poigrava s pogledom in pričakovanji gledalca. Zada si več osnovnih nalog. Ko jih izpeljuje, ustvarja »šablone«, sebe pa potiska v vse bolj zahtevne položaje.

55 je prvo avtorsko delo maroškega koreografa in plesalca Raduana Mrizige. Ples študira v Maroku, Franciji in pri PARTS-u, kar pomeni, da nanj vpliva tako magrebska šola (z geometričnim pristopom) kot zahodni minimalizem. Pleše tudi v Half elf zomeravond (Bart Meuleman, Toneelhuis) in Re: Zeitung (Anne Teresa De Keersmaeker).

Prav tako je stalni sodelavec »nomadskega« umetniškega centra Moussem, ki se ukvarja z vplivi globalizacije starih in novih migracijskih tokov.

zamisel, izvedba RADOUAN MRIZIGA; produkcija MOUSSEM NOMADIC ARTS CENTRE; koprodukcija C-MINE, WP ZIMMER: sodelovanje CULTUURCENTRUM BERCHEM/Pianofabriek, O ESPAQO DO TEMPO, STUK 

www.moussem.be/en/radouan-mriziga 
19. 4. * 19:00 * SMG

Boyzie Cekwana: Hej, bog!! Poslal sem ti prošnjo za klepet ... / Hey Gawd!! I sent a Skype chat request...

za * performans * 45 min

Nadaljevanje dekonstrukcije in dekolonizacije evropsko-afrških odnosov.

Ne glede na to, ali verjamemo v kakšno božanstvo ali ne ... Zgolj hipotetično. Bi se pogovorili z njim, če bi se lahko? Pa je sploh pomembno, ali bog obstaja? Komu to mar? Kako pa bi bilo, če bi se prav zares lahko pomenili z njim/njo v katerikoli že njegovi/njeni možni pojavni obliki?

Recimo tako, kot se pogovarjamo po skajpu? S kamero ali samo v pisnem klepetu. Tule je seznam želja, pritožb, obljub, dogovorov, odločitev, kesanj, možnih neuspehov itd.

Boyzie Cekwana, čudežni otrok južnoafriškega plesa, nekdanji glavni koreograf Plesne zasedbe Playhouse in tudi umetniški vodja Festivala sodobnega plesa Jomba! v Durbanu, je ključna figura regionalnega južnoafriškega plesnega laboratorija z umetniki iz Mozambika, DR Konga in Južne Afrike. Klasičnobaletno izobražen ustvarja dela, v katera vpleta izročilo svoje dežele. Ukvarja se z identiteto in zgodovino, politiko cepi s prevladujočo umetnostjo, v klasične forme vnaša lastni južnoafriški plesni izraz. Njegova dela bogatijo plesne repertoarje od Škotske, ZDA do Francije. Je tudi umetniški vodja in soustanovitelj plesno-produkcijske hiše The Floating Outfit. 

zamisel, izvedba, luč, kostumi BOYZIE CEKWANA; glasba BARRY WHITE, TERRENCE TRENT D'ARBY; produkcija THE FLOATING OUTFIT

19. 4. * 21:00 * ŠB

Faustin Linyekula: Dialog IV: Moya / The Dialogue Series: IV Moya

cd, za * performans * 60 min

Ko je v Kinšasi videla Le Cargo, si je Moya zaželela sodelovanja s Faustinom.

Rezultat je četrta v nizu predstav, osnovanih na Linyekulovih pogovorih s prijatelji, umetniki, plesalci koregrafi in drugimi o njihovem odnosu do zgodovine in okolja, v katerem živijo, ... seveda pa tudi o vlogi, ki jo ima pri vsem tem umetnost.

Moya se je rodila kot temnopolta Johannes- buržanka, v režimu, kjer je barva kože določala človekov položaj v družbi in obseg njegovih pravic.

Z namišljenim džuboksom nam svoje misli, vprašanja, izbire in dvome predstavi na odru.

Moya Michael se sprva uči balet pri Diane Sparks. Na Univerzi Tswhane v Pretorii diplomira iz sodobnega in ameriškega plesa, nato pa dobi polno triletno štipendijo pri PARTS-u. Leta 2000 spozna Akrama Khana, se preseli v London in postane soustanoviteljica njegove skupine. Leta 2005 jo Anne Teresa de Keersmaeker povabi v svojo skupino Rosas, s katero še danes sodeluje kot svobodna umetnica. Leta 2011 ustvari svojo prvo avtorsko delo. Moya živi in dela v Bruslju.

Plesalec in koreograf Faustin Linyekula živi in dela v Kinsanganiju.

gl. predstavo Le Cargo.

umetniško vodenje FAUSTIN LINYEKULA; izvedba MOYA MICHAEL; glasba MAHLATHINI AND THE MAHOTELLA QUEENS, FRANCO, ABDULLAH IBRAHIM; luč MARGARETA ANDERSEN; produkcija STUDIOS KABAKO; koprodukcija KVS THEATER 

www.kabako.org/ 

20. 4. * 18:00 * PTL

Kapwani Kiwanga: Afrogalactica: Kratka zgodovina prihodnosti / Afrogalactica: A Brief History of the Future

tz, ca, fr * performans * 45 min

8. 12.2058, ob 100-letnici prve panafriške konference iz Akre, so zaživele Združene države Afrike. *

*Odlomek iz besedila performansa.

Kapwani nam na osnovi arhiva preteklosti ustvarja vizijo ZF bodočnosti. Kot antropologinja iz prihodnosti nam prikaže ustanovitev Združenih držav Afrike in Afriške vesoljske agencije, ki v vesolje pošilja afronavte.

Afrika je bila skozi vse moderno zgodovinsko obdobje žrtev časovno-političnih projekcij; evropska kolonizacija v imenu napredka je iz Afrike naredila nezgodovinsko celoto. Afrofuturizem kot filozofija zgodovine si za prostor historične akcije namenoma izbere prihodnost. Že Sun Ra je Afričanom in temnopoltim Američanom predlagal prostorsko-časovno utopijo Space Is The Place (Vesolje je tisti kraj).

Delo Kapwani Kiwanga temelji na antropoloških literarnih in arhivskih raziskavah, afrofuturizmu, boju proti kolonializmu in spominu nanj, na sistemih vrednot, na ljudski in popularni kulturi. Namenoma briše mejo med resničnostjo in izmišljijo, saj hoče spodkopati nadvlado naracij in ustvariti nov prostor za razcvet obrobnih diskurzov.

www.kapwanikiwanga.org/ 
20. 4. * 20:00 * SME-EL

Ula Sickle, Popaul Amisi, Jeannot Kumbonyeki Deba, Joel Makabi Tenda & Daniela Bershan: Kinshasa Electric

cd, ca, de, be * glasbeni performans * 60 min

Kako se poistovetiti s kulturo, ki ni izvorno tvoja, in z množično kulturo, ki pripada vsem in nikomur?

Kinšasa, velemesto ob reki Kongo, je humus za umetnike in ena najpomembnejših kulturnih osi v Afriki. Ula, kanadska koreografinja in plesalka, se je za Kinshasa Electric povezala s tremi plesalci iz kongovske prestolnice. Raziskujejo najbolj priljubljene plese, začenši na koncertih in v klubih, kjer pač plesi nastajajo oz. se spreminjajo. Daniela kot DJ Baba Electronica v živo ustvarja nove posnetke, mešanico globalnih ritmov in lokalnih utripov. Ne zanima jih razdalja med Kinšaso in Ljubljano ali Afriko in preostalim svetom, temveč kako znotraj svetovnih povezav in izmenjav razviti svojski prepoznavni glas.

Ula Sickle razvija sodelovanja z umetniki, da spodkopavajo normo sodobnega plesa in utelešajo druge gibalne zgodbe. Popol Amisi Popaul, Joel Makabi Tenda in Jeannot Kumbonyeki Deba so uveljavljena imena kongovskega sodobnega plesa. Daniela Bershan ustvarja na področju kiparstva, slikarstva, performansa in glasbe.

zamisel, vodenje ULA SICKLE; izvedba, slog POPAUL AMISI, DANIELA BERSHAN, JEANNOT KUMBONYEKI DEBA, JOEL MAKABI TENDA; zasnova, izvedba glasbe BABA ELECTRONICA (Daniela Bershan); domača umetnica MAŠA KAGAO KNEZ; scena ULA SICKLE, DANIELA BERSHAN; luč GWEN LAROCHE; zvok XAVIER MEEUS; dramaturgija SÉBASTIEN HENDRICKX; tehnica GWEN LAROCHE; izvršna produkcija CARAVAN PRODUCTION; pomoč pri produkciji Kinshasa DADA KAHINDO SIKU; koprodukcija KUNSTENFESTIVALDESARTS, KVS, NOORDERZON

PERFORMING ARTS FESTIVAL, SPRING PERFORMING ARTS FESTIVAL NXTSTP & DÉPARTS; podpora EU KULTURA, FLAMSKA VLADA - MEDNARODNI PROJEKTI, KOMISIJA FLAMSKE SKUPNOSTI ZA BRUSELJSKO REGIJO; zahvala MOHAMED BOUROUISSA, TALE DOLVEN, DAVID HELBICH in and PAUL KERSTENS www.ulasickle.com;

www.facebook.com/kinelectric 
www.facebook.com/baba.electronica 
21.4. * 19:00 * PTL

Mamela Nyamza: Wena Mamela

za * ples dance * 50 min

»Umetniško vedno izražam svoj družbeni, kulturni in ekonomski položaj med apartheidom in po njem. Vsa moja dela nosijo v sebi del moje osebne zgodovine temnopolte Južnoafričanke.«

Motika, orodje, namenjeno ženskam. Baletni špici, obuvalo, tudi namenjeno ženskam. Moški vendar ne plešejo po prstih ali odstranjujejo plevela. Wena koplje, da bi našla povezavo med motiko in špici, da izkoplje način, kako zaplesati, odplesti stran.

Mamela v osupljivih slikah razčlenjuje tradicionalne vloge ženske, baletke. Spodbuja razmislek. Humor prepleta z nelagodjem, surovost s pretanjenostjo. O identiteti in kolonializmu govori odprto, a ne podučuje. Čisto v ospredju pa je ranljivost - solo plesalke na odru.

Koreografinja in plesalka Mamela Nyamza se rodi v naselju blizu Cape Towna, šola pa v Ameriškem plesnem centru Alvina Aileyja. Pleše v številnih znanih mednarodnih produkcijah, poučuje ples in umetniško sodeluje v boju za spoštovanje človekovih pravic, pravic žensk, homoseksualcev ter drugih političnih in družbenih subjektov. Od leta 2006 si sama koreografira predstave, sprejete in nagrajevane po vsem svetu.

zamisel, koreografija, izvedba MAMELA NYAMZA; kostumografija JANNI YOUNGE; vodja gostovanja GEORGINA THOMSON; produkcija THEATRE IN PFALZBAU ter STEPTEXT DANCE PROJECT z MAMELO NYAMZO; koprodukcija DANSART TANZNETWORKS/Biennale Passages 14; sodelovanje DORKY PARK STUDIO 44, ÉCOLE DES SABLES & ASSOCIATION JANT-BI, ECOLE DES SABLES & JANT-BI ASSOCIATION, ACACIA PARK; podpora INSTITUT FRANÇAIS; zahvala GERMAINE ACOGNY, ROBYN ORLIN 

17. 4. * 19:00 * SB

Sammy Baloji: Kolwezi

cd, be * fotografska razstava, otvoritev

Sammy raziskuje vpliv globalizacije in afnško-kitajskih izmenjav na imaginarij kongovskih rudarjev.

Mednarodno priznani in nagrajeni kongovski fotograf Sammy Baloji živi in dela v Lubumbaši in v Bruslju. Ustvarjalno se osredinja na preizpraševanje kongovske družbe in identitete v zapletenem predivu časa in prostora med preteklostjo in prihodnostjo, resničnim in namišljenim. Od leta 2009 beleži življenja rudarjev v Kolveziju.

18. 4. * 14:30 * SEM

Izmenjave z umetniki / Exchanges with the Artists * razprava 

Elvira Dyangani Ose, samostojna kustosinja in predavateljica na londonskem koledžu Goldsmith, in Jan Goossens, kustos Fokusa Afrika, s festivalskimi umetniki izmenjujeta misli o njihovih delih, medsebojnih odnosih ter vezeh z Afriko in Evropo.

18. 4. * 10:00 + 19. 4. * 11:00 * SEM

Shared Spaces * mednarodno srečanje 

Neformalno, medcelinsko gverilsko omrežje organizatorjev kulture, mednarodnih umetnikov in kustosov iz Latinske Amerike, Afrike, Azije, Bližnjega vzhoda in Evrope se posveča gledališču, plesu in predstavam s svetovnega juga in si prizadeva za njihovo produkcijo, koprodukcijo, trženje, promocijo. Po Kinšasi (junij 2013), Ramali (april 2014) in Zürichu (avgust 2014), zdaj Ljubljana!

Pomemben del srečanja je namenjen zagonu projekta One Space, ki povezuje partnerje Alkantara (pt), Exodos Ljubljana (si) ter KSV (be) in se osredinja na multimedijsko ustvarjanje žive umetnosti med Evropo, Bližnjim vzhodom (Palestino) in Afriko. 

One Space podpira EU program Ustvarjalna Evropa.
SPREMLJEVALNI PROGRAM
18. 4. * 13:00 * SEM

Borut Bučinel: Fotografiranje prepovedano 

si * fotografska razstava, otvoritev 

Borut Bučinel se ukvarja s koreografijo, plesom, scenografijo in lučnim oblikovanjem. Raziskovanje svetlobe, scene, giba in prostora ga je pripeljalo še na eno ustvarjalno polje - fotografijo. Razstava je izbor vtisov, zabeleženih v Kinšasi junija 2013.

18. 4. * 10:00 * SB 

Afrokidz * delavnica afriških plesov za otroke

Raziskujmo Afriko prek glasbe, ritma, giba, plesa! Vabljeni vsi, starejši od 5 let. Vstop prost. Vodi Ermina Baj/Baobab.

19. 4. * 11:00 * SEM

Ašantska lutka * delavnica za otroke 

Ašantske ženske figure, izdelane v verske in ceremonialne namene, so danes najbolj znana ganska igrača. Spoznajte originalno ašantsko lutko, izdelajte si svojo. Vstop prost. Vodita Urška Boljkovac, Katarina Toman Kracina.

19. 4. * 11:00 * SEM

Afriški sejem 

Drugi največji kontinent slovi po bogastvu barv, okusov, vonjev, obrtnih in ustvarjalnih spretnosti. Vabljeni na priložnostni sejem, k ogledu, pokušini, nakupu!

21.4. * 17:00 * THL

Zgodbe iz Afrike * pogovor 

Osebne zgodbe nam odpirajo živahno in živopisno celino s precej bolj vitalistične plati, Afriko, o kateri nam mediji ne povedo veliko, pa vendarle takšna Afrika (tudi) je.

Sodelujejo Ibrahimi/Slovenska Filantropija, Darja Košèak/Voluntariat, Max Zimani/Global, Michel Obenga, Eyachew Tefera/Inštitut za afriške študije, Ibrahim Nouhoum/Humanitas.

Druženje z ... 

18. + 20. 4. * 22:30 * SEM 

AFRIŠKO GLASBO

Vabljeni na večerna druženja, popestrena z muziko tako gostujočih umetnikov kot domorodnih poznavalcev in sukalcev, morda pa tudi kakšnega ad-hoc jama. 

19. 4. * 22:30 * ŠB

AFRIŠKIM FILMOM 

Le President (Predsednik) je alegorija o afriških voditeljih, ki se imajo za vsemogočne, če ne celo bogove, ter malih ljudeh, ki morajo s tem živeti. Kamerunski režiser Jean-Pierre Bekolo nam v tej mešanici mockumentaryja in drame predstavi čisto drugačno, nežanrsko zgodbo Afrike ...
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